





EGYKORI JELES CINKOTAI BOLTOS mostani keresztretjvényünk szereplője, aki 1876-ban született Nyitrán, majd iskoláinak elvégzése után kereskedelmi pályára lépett. Segédként dolgozott Budapesten 31 éves koráig, majd Cinkotán önállósította magát, üzlete mellett egy vendéglője is volt. Az első világháborúban több fronton is harcolt, majd a franciák fogóságába esett, ahonnan csak a háború vége után két évvel szabadult. Cinkotán virilis községi képviselő volt. Neve és tevékenységének megnevezése található meg keresztretjvényünk 1., és 2. részében. A megfejtéseket április 6-ig kérjük levelezőlapon beküldeni postacímünkre: H-H 1631 Bp. Pf. 6. A helyes megfejtők között 1 elemes faliorát, valamint 5 ajándéksomagot sorsolunk ki.	Teherutónyi áruszállítmány	Helység Csóvártól jobbra	Végtag része	Lehajítani	Tempus		2
	Elérendő pont				Gyepű vége!	Poirót (fon.)	
	Sok				Magunk		
	Német igen			Színészné (Cameron) Idegen női név			
		Kiütés jele költő v. (István)			-ra,-...	Ósi japán vallás	
Vonalba vetett hüvelyes növény						Eke közepel!	
Erna bec.						Ei	

	I	Névelő	Kezdetben				
...er (oslya ang.)			Srác	Páratlan lény!		Lakoma	
Ez		Após		Opálosan egyri betűi		Erdélyi szél!	
Idomul		Ezt mondjuk a gyerekeknek			Alá	...Ilus (új, lat.) Oltó egyik ága!	Római pénz v. ...Gabin
			Ihatnék		Zavarni kezd!		Kelet
Sport-egyesület			Lefelé				Könyörög
Altföldi gázlelőhely						Egyforma betűk A, A, A,...	
-nál, ...				Mai neve: Varazdin			
				Norvég gk. jelz.			
	Á				Stóla		

Tózsér Alajos kárpitosmester 1878-ban született Jászárkoszálláson. Mesterségét kitanulva több nagyobb vidéki városban, majd Budapesten is dolgozott, végül pedig önálló ipart alapított 1902-ben szülőhelyén, Jászárkoszálláson. Az első világháborúban a központi katonai ruharaktárban hasznosították szaktudását. 19127-ben Mátyásföldre tette át székhelyét. Négy gyermeke közül három iparos lett: Pál apja foglalkozását üzte, Gyula lakatos, Tibor esztergályos lett. A kövéren szedett szavak voltak megtalálhatók keresztretjvényünk 1-2. részében.

Nyerteseink a következők: elemes faliorát nyert id. Káli Istvánné (XVI. Milán u.). Ajándéksomagot nyert Kristóf András (XVI. Futórózsa u.), Keller Tiborné (XVI. Jávorfa u.), Kirchmayer Károlyné (XIV. Sárköz u.), Komáromi Józsefné (XIV. Fűredi u.) és Tóth Béla (Kerepes, Nefelejcs u.). A nyeremények átvételének módjáról levélben küldünk értesítést. **Nyerteseinknek gratulálunk, olvasóinknak további jó szórakozást és sok szerencsét kívánunk!**



pálya Autójavító
Bp., XVI. Pálya u. 24. • Ny: H-P: 8-18-ig • Tel: 406-4721, Tel/Fax: 405-1646

Suzuki - OPEL - Ford - VW - Maruti - P. Fiat - Lada szerviz

Javítás, vizsgáztatás, zöldkártya

VW család - OPEL - Suzuki típusú gépkocsik központi vezérlőrendszerének hibamegállapítása és javítása

Autóvillamosság • Immobiliser, riasztó, rádió és sebességváltó-zár beszerelése

E-mail: palya@internet.hu Web: w3.internet.hu/palya

A hirdetés felmutatójának a munkadíjból 10 % kedvezmény!

FOGORVOSI RENDELŐ
Órs vezér terétől 5 percre, nyugodt, családi környezetben

Teljeskörű fogszakorvosi ellátás

Cím: 1106 Bp. Heves u. 57.
(A 77-es busszal az Órs vezér terétől az 5. megálló)

Bejelentkezés: Dr. Kiss Bertalan
06-70-244-9291, 06-70-544-7848

Méltóságteljes ünnepség és elismerések átadása március 15-én



A hagyományosan 10 órakor kezdődő március 15-i ünnepség a Prodam utcai emlékműnél idén egyáltalán nem volt hagyományosnak mondható. Mindezt mondjuk a legjobb értelemben, hiszen aki ott lehetett, igazán jó érzéssel nyugtázhatta az élményt.

A felállított kisszínpadon zajló műsort Kovács Róbert színművész állította össze, aki több szállal is kötődik kerületünkhöz. Az előadásban kerületi iskolák diákjai és tanárai működtek közre: a Kölcsey Ferenc Általános Iskola, a Szerb Antal Gimnázium, a Móra Ferenc Általános Iskola diákjai, a narrátor a Kölcsey iskola tanára, Tárkányi Botond volt, a Rác Aladár zeneiskola tanára, Vikol Kálmán pedig tárogatón működött közre. De fellépett még Szakács Gábor gitárral kísért énekével, és a Corvin kórus Szombati Klára vezetésével. A műsor igazi kuriózuma volt a bagi Muharay Elemér Hagyományörző Népi Együttes fellépése (vezetőjük Ifj. Rónai Lajos), akik igazán látványos, és szakmailag magas színvonalú előadásukkal tették emlékezetessé ezt a szép napot (képünkön: hová lett a gravitáció?). A hagyományos formák mellett színházias elemeket is tartalmazó, színvalas ünnepi műsor fő szervezője idén a Corvin Művelődési Ház volt.

A műsort követően kerületünk polgármestere, Kovács Péter mondott ünnepi beszédet. Beszédében felidézte a 159 évvel ezelőtti eseményeket, a 12 pontot, s nem feledte el megemlíteni, hogy ezek között vannak olyanok: a felelős minisztérium Budapesten, illetve a felelős miniszterelnök, amely mintha ma is aktuális lenne. Emelítést tett a reformkor politikusaik vitáiról,

amelyből akkoriban is volt bőven, ám mégsem lejáratták, hanem felemelték egymást a politikai ellenfelek. Akkor, a reformkorban épültek az első vasútvonalak, kötelező lett az alapfokú oktatás (fiúknak 12, lányoknak 10 éves korig), megkezdődött a hazai ipar fejlesztése, míg ma, a reformkor korában megszüntetik a vasutat,

Férfiaknak akik elegánsak akarnak lenni **ELFOGADHATÓ ÁRON!**

Szentmihályi ÖLTÖNYHÁZ

Bp. XVI. Rákosi út 194. • 405-3921
Nyitva: héftől - péntekig: 10-18-ig, szombaton: 9-13-ig.

Öltönyök, szmokingok, zakók, pantallók ingek, nyakkendők, övek, zoknik, és más kiegészítők

Első osztályú ing akcióban: 990 Ft – a készlet erejéig!
(Szakszerű méretre igazítást vállalunk!)

És ebben nincs semmi trükk!

akkor gumibotózták a rendőrök Orbán Viktot, s gyakran a rendőrségen találták magukat az ünneplők.

Érdekes, hogy most, 20 évvel később az anyák ugyanúgy óvják gyermekeiket attól, hogy az ünnepen kimenjenek az utcára – mintha ez a mostani hatalom is félné a saját polgáraitól. Nagyobb a rendőri készség, mint a rendszerváltás hajnalán volt, kamerával figyelik az embereket, lehallgatják a telefonokat, ellenőrzik a leveleket.

Pedig félelemben nem lehet élni – hangsúlyozta Kovács Péter. Ebben a nyersanyagban szegény országban csak akkor indulhat meg a felemelkedés, ha felszínre kerül a magyar géniusz, az alkotó szellem, ami viszont nem tűri a félelmet. Ezen a szép ünnepen ne féljünk tehát kimondani, hogy szeretjük a hazánkat, készek vagyunk összefogni a felemelkedéséért, azért, hogy magyar hazánkra újra a reformkor köszöntsön – fejezte be beszédét a polgármester.

A hagyományoknak megfelelően délután az Erzsébet-ligeti színházban megtartott ünnepi képviselőtestületi ülésen került sor a díszpolgári cím és a XVI. Kerületért kitüntetések átadására. A kerület díszpolgára lett Dr. Garamvölgyi Árpádné, Elvira néni, a Táncsics Mihály Általános Iskola és Gimnázium legendás híru tanára, aki első diplomáját még a Cinkotai Tanítóképzőben kapta, majd több mint 40 éven át tanított a kerületben, legendás híre volt következetességének, azt számos (különböző időben született) jellemzés bizonyítja. Még nyugdíjasként és számíthattak rá: részt vett a 2000-ben megjelent Millenniumi Táncsics-évkönyv szerkesztésében, majd egykori iskolájának épületében működő Szerb Antal Gimnázium évkönyvének készítésében nyújtott segítséget. (A kerület díszpolgár-vitájában egyébként őt állították példának: lám, ilyennek kell lennie egy igaz kerületi díszpolgárnak!)

XVI. Kerületért kitüntetést kapott Dr. Horváth Erzsébet, a motoros doktornő, Kass Péterné, a Móra Ferenc Általános Iskola pedagógusa, Dr. Lendvai Mária gyermekorvos, a kerületi Egységügyi Szolgálat intézményvezetője, Lukács Kálmánné, a Szent-Györgyi Albert Általános Iskola pedagógusa és Tóth Márta, a Vadvirág Óvoda óvodapedagógusa. Ezt követően az ünneplő közönség a Költő visszatér című musical dalait hallgathatta meg a Sziget Színház művészeinek előadásában. (Sz. K.)

XVI. Kerületért kitüntetést kapott Dr. Horváth Erzsébet, a motoros doktornő, Kass Péterné, a Móra Ferenc Általános Iskola pedagógusa, Dr. Lendvai Mária gyermekorvos, a kerületi Egységügyi Szolgálat intézményvezetője, Lukács Kálmánné, a Szent-Györgyi Albert Általános Iskola pedagógusa és Tóth Márta, a Vadvirág Óvoda óvodapedagógusa. Ezt követően az ünneplő közönség a Költő visszatér című musical dalait hallgathatta meg a Sziget Színház művészeinek előadásában. (Sz. K.)

Fehér Dental FOGÁSZAT
AZ ÓRS VEZÉR TÉREN
a volt BKV-Ház II. emeletén (X. Fehér út 3.)

Barátságos környezet, fájdalommentes kezelések, ingyenes állapotfelmérés, részletfizetési lehetőség

Hívjon bátran!
VÁRJUK SZERETTEL!
Bejelentkezés: 216 4301
0630 26 28 100
www.feherdental.hu

Dicsőséges tavaszi hadjárat



Idén meglehetősen korán, már március 12-én megkezdték a hagyományos tavaszi „hadjáratukat” a kerületi huszárok. A Mátyásföldi Lovas Egylet tagjai közismerten az első számú ápolói a magyar huszárhagyományoknak. A Serf András által vezetett lovas egyesület tagjai azonban nemcsak lovas tudományukkal és korhű viseletükkel kápráztatják el évről évre a közönségüket, hanem azzal a töretlen lelkesedéssel is, mellyel immár 1989 óta minden évben felidéznek az 1848/49-es szabadságharc számunkra legfontosabb epizódját, a tavaszi hadjáratot. A huszárok végigjárnak a szabadságharc csatáinak helyszíneit, és a fontosabb állomásokon – Hatvántól kezdve Tápióbecskén, Isaszegen, Vácra, Nagysallón át egészen Komáromig – egy-egy látványos csatajelenettel állítanak emléket a majd 160 évvel ezelőtti hősöknek.

A tavalyi esztendő fordulópont volt a Mátyásföldi Lovas Egylet életében, hisz első ízben Cinkotán is háborúztak az osztrákok ellen. Köztudott, hogy a szabadságharc idején nem került sor fegyveres konfliktusra Cinkotán, ám mivel Buda visszafoglalása előtt Aulich Lajos több tizezernyi huszárral éppen ezen a területen állomásozott, a mátyásföldi huszárok úgy gondolták, egy rövid csata erejéig ezt a városrészt is bevonják a tavaszi hadjáratba.

Idén azonban kénytelenek szakítani a hagyományokkal, vagy – ahogy Serf András fogalmazott – csak módosítanak az eredeti tervükön. Az 1848/49-es szabadságharc tavaszi hadjárata ugyanis Nagypénteken kezdődött, ám abban az időben a történelmi helyzet felülírta az egyházi ünnepeket. Most, békeidőben már kevésbé nézik jó szemmel a nagypénteki kardlapozást, éppen ezért az ideai tavaszi hadjárat elkerül majd a kerületet, ahol éppen Nagypénteken került volna sor a katonai bemutatásra. Kertvárosunk azonban nem marad huszárkaland nélkül: ezúttal ugyanis április 21-én, rendhagyó módon és

rendhagyó időben csakis a kerületi érdeklődők kedvéért lesz majd igazi huszárhoam a kerületben. Az esemény helyszíne ezúttal is az Újszász utca és a Szilas-patak által határolt mező lesz, ahol senkit sem zavarnak majd az agyúlvések, illetve a lőporfüst.

A Mátyásföldi Lovas Egylet tevékenysége igazi kertvárosi kuriózumnak számít. Olyannak, amelyet a március 15-i nemzeti ünnepünk alkalmából megérne a figyelem középpontjába állítani. Legalább a diákok figyelmének középpontjába. Mert nem is lenne olyan rossz ötlet megszervezni, hogy a huszárok végigjárják a kerületi oktatási intézményeket. Bátran kijelenthetjük, hogy dolmányban, lovon ülve és karddal a kézben bármelyik iskolai ünnepségnél maradandóbb megemlékezést produkálnának. Serf András lapunknak elmondta, hogy hajlana is egy ilyen akcióra, ám ő semmiképpen sem kívánja a múltidézést eme látványos formáját a kerületi intézményekre ráerőltetni. Idén szerencsére akadt néhány iskola és óvoda, ahol viszont örömmel látták vendégül a maroknyi huszársoldatokat.

A Mátyásföldi Lovas Egylet március 12-én reggel a Kölcsey Ferenc Általános Iskolában kezdte a napot, majd ezt követően átlóvagoltak a Varázskorona óvoda (Szent Korona 100. szám alatti) kertjébe – fenti képünk itt készült –, innen pedig a Sashalmi Tanodába mentek. A rövid kertvárosi tavaszi hadjárat minden esetben hatalmas sikert aratott: a diákok szájátva figyelték a látványos lovas ügyességi feladatokat, a még nagyobb ügyességet kívánó csatajeleneteket, és mindhárom intézményben vastappsal jutalmazták a mátyásföldi huszárok produkcióját. (T)

A hatalomvágy rossz politikát szül

A tévedések elkerülése végett ezúttal nem a kormányváltásra akarjuk rábírn az olvasóinkat, hanem mindössze arra hívnánk fel a figyelmüket, hogy a hatalomért acsarkodók végzetét már több mint ötszáz évvel ezelőtt egy William Shakespeare nevű úr is megfogalmazta. Ugyanis a Shakespeare-művek legértékesebb alkotásaiként emlegetett királydrámák mindegyike ezt a problémát járja körül. Méghozzá rendkívül szemléletesen, és rendkívül bölcsen. S hogy ez az eszmefuttatás miképpen aktualizálható Magyarország 2007-es jelenére, arra leginkább az idén 105. tanévében levő Szent István Gimnázium növendékei adhatnak feleletet. A patinás gimnázium diákjai ugyanis immár hagyományosan mindig egy nagyszabású iskoladrámával emlékeznek az 1848-as forradalom hőseire. 2004-ben Sütő András „Advent a Hargitán” című drámájával



debütáltak, majd Katona József „Bánk bán”-ja, illetve Friedrich Dürrenmatt „A nagy Romulus” című műve következett.

A rangos sort pedig idén egy igazi Shakespeare-remekmű, a királydrámák legvéresebb és legtanulságosabb alkotása, a „III. Richárd” követte. A Szecsődi Tamás magyartanár által koreografált és rendezett darab persze idén is több volt, mint egy hagyományos iskoladráma. A rendezvény ezúttal is beletartozott a XIV. kerületi ünnepi megemlékezéseinek sorába, és emiatt március 12-14. között a diákok négy alkalommal is bemutatták a Yorkok és a Lancasterek véres trónviszályát. S bár a színpadon Richárdok, Edwárdok, Erzsébetek, ladyk és lordok vinték a primet, a tapasztalt színházi közönség óhatatlanul is párhuzamot vont a darab története és a valóság között.

AN AUTÓ-NAGY KFT.
1165 Újszász u. 43.

Karosszéria javítás, fényezés,
teljeskörű biztosítási ügyintézés

Tel: 403-7852, 402-0251

VÉGLEGES SZÖRTELENÍTÉS VILLANÓFÉNNYEL!

Arz. Baktalacs (pótlóanyagok)
Pigmenttelés (árnyalás) (szíjolt, öregedéskor)
Közvetlen elvétel (szíjolt)
Pattanások kezelése (arcs)
• Ár: szörtelemítés 5.500 Ft
• Bajsz szörtelemítés 3.500 Ft
• Hórsz szörtelemítés 7.500 Ft

06-209-57-57-26